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«Межрайонной прокуратурой осуществляется контроль за ходом капитального ремонта зданий детских учреждений» 

 

Проведенной Шумерлинской межрайонной прокуратурой проверкой при проведении капитального ремонта в БУ Чувашской 

Республики «Шумерлинский центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Министерства образования и молодежной 
политики Чувашской Республики выявлены нарушения федерального законодательства в деятельности ООО «Юман Строй Транс». 

Проведенной проверкой установлено, что 04.06.2022 между БУ Чувашской Республики «Шумерлинский центр для детей-сирот и 

детей, оставшихся без попечения родителей» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (заказчик) и ООО 
«Юман Строй Транс» (подрядчик)  заключен контракт на выполнение работ по капитальному ремонту кровли вышеуказанного Центра. 

В соответствии с п.4.1, 4.2 Контракта Подрядчик производит выполнение работ в соответствии с Описанием объекта закупки и 

локальной сметой. Срок исполнения Подрядчиком своих обязательств установлен со дня заключения Контракта по 15.09.2022. 

Между заказчиком и подрядчиком 14.09.2022 подписано дополнительное соглашение к Контракту №1, которым срок выполнения 

работ по капитальному ремонту продлен по 31.10.2022. 

Между тем, на момент проверки 10.11.2022 предусмотренные Контрактом работы по капитальному ремонту кровли здания БУ 
Чувашской Республики «Шумерлинский центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Министерства образования и 

молодежной политики Чувашской подрядчиком не завершены. 

В связи с чем, межрайонной прокуратурой в адрес директора подрядной организации внесено представление, которое рассмотрено, 
работы по капитальному ремонту завершены, виновное в допущенных нарушениях лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.    

 

«Межрайонной прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязании администрацию муниципального округа провести 

капитальный ремонт наружной канализации в селе Большие Алгаши». 

 

Шумерлинской межрайоной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере модернизации и ремонта 
объектов коммунальной инфраструктуры по результатам которой в деятельности администрации Шумерлинского муниципального округа 

выявлены нарушения законодательства. 

Проведенной проверкой установлено, что фактический износ наружной канализации в селе Большие Алгаши Шумерлинского района 
составляет 90%, протяжённость данной сети составляет 653,9 м. Год ввода в эксплуатацию наружной канализации 1985 год. 

Вместе с тем, проведенная проверка показала, что администрацией Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики не 

предпринимаются надлежащие своевременные меры по организации и проведению капитального ремонта, находящегося в муниципальной 
собственности наружной канализации; износ превышает установленные нормативы, аварийное состояние водопроводных сетей создает угрозу 

жизни и здоровью граждан. 

По результатам проверки в Шумерлинский районный суд направлено исковое заявление об обязании администрацию Шумерлинского 

муниципального округа Чувашской Республики в течение 12 месяцев с момента вступления решения в законную силу провести капитальный 

ремонт наружной канализации в селе Большие Алгаши Шумерлинского муниципального округа.    

Исковое заявление находится на рассмотрении.  
 

   «Межрайонной прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязании МУП «Юманайское ЖКХ» обеспечить качественным 

питьевым водоснабжением население села Русские Алгаши». 

 

Шумерлинской межрайоной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере ЖКХ, по результатам которой в 
деятельности МУП «Юманайское ЖКХ» выявлены нарушения законодательства. 

Установлено, что согласно постановлению главы Шумерлинского муниципального округа за МУП «Юманайская ЖКХ» на праве 

хозяйственного ведения закреплены водонапорные башни и водопроводы расположенные в селе Русские Алгаши.      
Вместе с тем, в нарушение норм действующего законодательства МУП «Юманайское ЖКХ» с момента передачи имущества не 

принято должных мер по организации питьевого водоснабжения надлежащего качества. 

Так, в ходе проведенного филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике-Чувашии в г. Шумерля» отбора 
проб холодной питьевой воды установлено, что они не соответствуют требованиям СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования 

к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания». 

Неисполнение требований законодательства в части обеспечения качественного питьевого водоснабжения может повлечь угрозу жизни 
и здоровью неопределенного круга лиц, возникновению и распространению массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний на 

территории села Русские Алгаши Чувашской Республики.  

По результатам проверки в суд направлено исковое заявление об обязании МУП «Юманайское ЖКХ» в течение 6 месяцев со дня 

вступления решения суда в законную силу организовать работы по обеспечению качественным питьевым водоснабжением на территории села 

Русские Алгаши Шумерлинского района Чувашской Республики в соответствии с требованиями СанПиН 1.2.3685-21.    

Исковое заявление находится на рассмотрении.  

    

Шумерлинская межрайонная прокуратура направила в суд уголовное дело о «пьяном» ДТП, в результате которого погибла 11 

летняя девочка.  

Межрайонной прокуратурой утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению 65-летнего жителя д. Лесные 
Туваны Шумерлинского района в совершении преступления, предусмотренного п. «а, б» ч. 4 ст. 264 УК РФ. 

По версии следствия, обвиняемый, управляя автомобилем марки «Хендай Сантафе» в состоянии алкогольного опьянения, двигаясь по 

ул. Ленина д. Лесные Туваны Шумерлинского района, увидев движущихся в попутном направлении пешеходов, не предпринял мер к остановке 
транспортного средства, в результате чего совершил наезд на 11-летнюю девочку, которая катила перед собой детскую коляску с находившимся в 

ней годовалым братом. После этого злоумышленник, желая избежать ответственности за последствия совершенного им преступления, скрылся с 

места происшествия и уехал домой, где лег спать. В результате ДТП девочка погибла на месте. Здоровью ее брата вред не причинен.  
За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до двенадцати лет с 

лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет  

 



  

ИНФОРМАЦИЯ по уголовному делу 

 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой утверждено обвинительное постановление по уголовному делу в отношении 28-летнего 

жителя Республики Дагестан, управлявшего автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, будучи подвергнутым административному 
наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на 

состояние опьянения.  

Дознанием установлено, что в ноябре текущего года житель Кизлярского района Республики Дагестан, находившийся в г. Шумерля в 
командировке, управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. При этом ранее он был дважды привлечен к административной 

ответственности по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ. Деяния злоумышленника квалифицированы по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ.   

За совершение указанного преступления законодателем предусмотрено наказание до двух лет лишения свободы.  
Следует отметить, что Федеральным законом от 14.07.2022 N 258-ФЗ  ст. 104.1 УК РФ дополнена пунктом «д», согласно которого 

предусмотрена конфискация имущества, то есть принудительное безвозмездное изъятие и обращение в собственность государства на основании 

обвинительного приговора транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступления, 
предусмотренного статьей 264.1, 264.2 или 264.3 УК РФ.  

ИНФОРМАЦИЯ по уголовному делу 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении 66-летнего жителя г. 

Шумерля, который пришел в магазин за хлебом, а совершил кражу.  
Дознанием установлено, что в ноябре текущего года ранее неоднократно судимый житель г. Шумерля без определённого места 

жительства, находясь в одном из сетевых магазинов города, похитил терминал сбора данных, приняв его за телефон.   

Обвиняемый вину в совершении преступления признал в полном объеме. После неудачных попыток перепродажи терминал продажи 
вернул по принадлежности.  

ИНФОРМАЦИЯ по уголовному делу 

 

Обязательные работы на срок 80 часов назначены 40-летнему шумерлинцу, причинившему легкий вред здоровью знакомой.  
Дознанием и судом установлено, что в октябре текущего года обвиняемый в ходе ссоры после совместного распития спиртных 

напитков нанес стеклянной бутылкой из-под коньяка удар по голове, причинив ей ушибленную рану волосистой части головы. Деяния 

злоумышленника квалифицированы по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ.   
За совершение указанного преступления законодателем предусмотрено наказание до двух лет лишения свободы.  

  

Утверждено обвинительное заключение в отношении жителя Шумерлинского района, который дарил прохожим девушкам 

цветы, расплачиваясь за них чужой банковской картой.   

Межрайонной прокуратурой в суд направлено уголовное дело в отношении 37-летнего сельчанина, который в течении двух недель 

совершал покупки, расплачиваясь чужой банковской картой.   
По версии следствия обвиняемый в сентябре текущего года около одного из магазинов в г. Шумерля подобрал утерянную банковскую 

карту, после чего у него возник умысел на хищение денежных средств с банковского счета. Реализуя преступный замысел он в период с 24 

сентября по 3 октября 2022 года поочередно совершал покупки продуктов питания и спиртных напитков в различных торговых объектах города, а 
также оплачивал транспортные услуги на общую сумму более 54000 рублей. Также указанной картой он оплачивал покупку цветов, которые 

дарил случайным знакомым девушкам.   

Обвиняемый вину в совершении преступления признал в полном объеме, причинённый преступлением ущерб возместил.  
 

По иску Шумерлинской межрайонной прокуратуры вынесено решение о прекращении права управления транспортными 

средствами  

Шумерлинской межрайонной прокуратурой направлено административное исковое заявление о прекращении действия права 

управления транспортными средствами  в отношении местного жителя, у которого выявлены медицинские противопоказания к управлению 

транспортными средствами.   

Решением Шумерлинского районного суда от 05.12.2022 года исковые требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме. 

После вступления в законную силу решения суда прокуратура проконтролирует его исполнение.  

«Межрайонной прокуратурой выявлены нарушения требований пожарной безопасности» 

 
В ходе контрольной проверки межрайонной прокуратуры установлено, что в 1 из структурных подразделений МБОУ «Алгашинская 

СОШ» Шумерлинского муниципального округа система пожарной сигнализации находится в ограниченно -исправном состоянии, проектная и 

исполнительная документация отсутствует. 
Система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре на объекте находятся в ограниченно-исправном состоянии, однако 

уровень звукового давления не соответствует требованиям нормативных документов по пожарной безопасности.  

В связи с этим, осуществление деятельности в структурном подразделении МБОУ «Алгашинская СОШ» Шумерлинского 
муниципального округа при указанных обстоятельствах не обеспечивает в полной мере исполнение требований действующего законодательства в 

сфере пожарной безопасности, что может повлечь неблагоприятные последствия, связанные с причинением вреда жизни и здоровью 

неопределенного круга лиц, а также ущербу имущества. 
С целью устранения нарушений, межрайонной прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязании образовательного 

учреждения в течение 4 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу принять меры по устранению нарушений требований 

пожарной безопасности в структурном подразделении школы. 
Шумерлинским районным судом требования межрайонной прокуратуры удовлетворены в полном объеме. Исполнение решение суда 

находится на контроле межрайонной прокуратуры. 

 

«Опротестовано Положение о закупке товаров, работ и услуг муниципального предприятия» 

 

Проверка Положения о закупке товаров, работ и услуг МУП «ШГЭС» г. Шумерля (далее - Положение) показала, что отдельные его 
нормы не соответствуют требованиям федерального  законодательства.  

Так, Федеральным законом от 11.06.2022 № 160-ФЗ статья 3 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, 

услуг отдельными видами юридических лиц» (далее — Федеральный закон № 223-ФЗ) дополнена в частью 7.1, которая возлагает на 
руководителя заказчика, члена комиссии по осуществлению закупок обязанность при осуществлении закупок принимать меры по 

предотвращению и урегулированию конфликта интересов в соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции».  

Кроме того, Федеральный закон № 223-ФЗ дополнен правовыми нормами, устанавливающими запрет на членство в комиссии по 
осуществлению закупок для физических лиц, имеющих личную заинтересованность (в значении, установленном Федеральным законом «О 

противодействии коррупции») в результатах определения поставщика.  
Вышеназванные новеллы в антикоррупционном законодательстве вступили в силу с 01.07.2022.  



  

 Между тем, на момент проверки Положение не приведено в соответствие со вступившими в силу требованиями частей 7.1 - 7.3 статьи 
3 Федерального закона № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и подлежит приведению в 

соответствие с указанными требованиями.  

По результатам проверки межрайонной прокуратурой 23.11.2022  принесен протест на указанное Положение, который рассмотрен в 
установленные сроки и необходимые изменения внесены в Положение о закупке  товаров, работ и услуг предприятия. 

 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой объявлено подрядчику предостережение о недопустимости нарушения срока 

исполнения контракта 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства при исполнении 

муниципальных контрактов. 

Установлено, что между МБДОУ «Детский сад №19 «Родничок» и подрядной организацией заключен муниципальный контракт по 

капитальному ремонту здания МБДОУ «Детский сад №19 «Родничок» г. Шумерля. 

Согласно заключенному муниципальному контракту срок окончания проведения работ определен до 21.12.2022. При этом подрядной 
организацией сроки выполнения работ в соответствии с графиком не соблюдается. 

Данные обстоятельства могут привести к срыву запланированного срока окончания работ и нарушению требований Федерального 

закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и 
муниципальных нужд». 

По результатам проверки, в целях недопущения нарушений сроков исполнения контракта Шумерлинской межрайонной прокуратурой 

руководителю организации объявлено предостережение. 
Ход выполнения работ по контракту находится на контроле.   

 

«Межрайонной прокуратурой выявлен пробел в нормативном регулировании вопросов местного значения» 

 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения многодетных семей 

земельными участками в администрации Шумерлинского муниципального округа, в результате которой установлено следующее. 
Проверкой установлено, что в нарушение п.3 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации 

местного самоуправления в Российской Федерации", ст.1, ч.10, ч.11 ст.5 Закона ЧР от 01.04.2011 N 10 "О предоставлении земельных участков 

многодетным семьям в Чувашской Республике" на момент проверки администрацией Шумерлинского муниципального округа нормативный акт, 
регулирующий порядок постановки на учет многодетных семей, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность 

бесплатно не принят, что нарушает права многодетных семей на своевременное получение ими земельных участков. 

По результатам проверки в адрес главы Шумерлинского муниципального округа внесено представление, которое рассмотрено, 
необходимый регламент разработан и утвержден, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

 

«Межрайонной прокуратурой выявлены нарушения законодательства о социальной защите инвалидов» 

 

Шумерлинской межрайпрокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства о социальной защите инвалидов, в 

том числе, детей, в ходе которой выявлены нарушения в МБДОУ «Детский сад №19 «Родничок» г. Шумерля. 
В нарушение ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», п. 27 ст. 

2, ч. 4 ст. 79 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", пп. "а" п. 4 Приказа Министерства 

образования и науки РФ от 09.11.2015 N 1309 "Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и 
предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи" на момент проверки 25.11.2022 в МБДОУ 

«Детский сад №19 «Родничок» г. Шумерля имеется вывеска с наименованием организации, а также его график работы, в том числе с 

использованием шрифта Брайля, которая снята на момент проведения капитального ремонта в здании.  
Вместе с тем вопреки действующему законодательству, доступ к оказываемым МБДОУ «Детский сад №19 «Родничок» г. Шумерля 

услугам для инвалидов по зрению ограничен.  

Так, при входе в здание план здания, выполненный рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне отсутствует.  
Данные нарушения ограничивают права слабовидящих граждан на получение информации о здании, его помещениях и на 

беспрепятственный доступ к предоставляемым услугам. При этом отсутствие в образовательном учреждении воспитанников-инвалидов по 

зрению не освобождает ответчика от обязанности исполнения в своей деятельности приведенных нормативных требований. 
По данным фактам в суд направлено исковое заявление о возложении на образовательное учреждение обязанность обеспечить 

беспрепятственный доступ к информации лиц, имеющих ограничения по зрению, путем размещения при входе в здание плана здания, 

выполненного рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне, которое находится на рассмотрении. 

 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

АДМИНИСТРАЦИИ  ШУМЕРЛИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОКРУГА 

 

20.12.2022  № 1067 

О внесении изменения в постановление администрации Шумерлинского муниципального округа от 23.06.2022 № 485 «Об 

установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная 

продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Шумерлинского муниципального округа» 

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» 

 

администрация Шумерлинского муниципального округа п о с т а н о в л я е т: 
 

1. Внести в постановление администрации Шумерлинского муниципального округа от 23.06.2022 № 485 «Об установлении границ прилегающих 

территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании 
услуг общественного питания на территории Шумерлинского муниципального округа», изменение, изложив пункт 5 в следующей редакции: 

«5. Настоящее постановление вступает в силу по истечении девяноста дней после дня официального опубликования в периодическом печатном 

издании «Вестник Шумерлинского муниципального округа», подлежит размещению на официальном сайте Шумерлинского муниципального 
округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», и действует до 1 сентября 2028 года.». 

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник 

Шумерлинского муниципального округа» и подлежит размещению на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

 

Врио главы администрации 
Шумерлинского муниципального округа Чувашской Республики                                                                                            Д.И. Головин 
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